Литературное чтение

Урок 27.
Тема: УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЦВЕТЫ (рассказ К. Паустовского «Приточная трава»).
Цели:

– формируем сознательное, правильное чтение;

– формируем умение разъяснять заглавие текста;

– формируем умение отвечать на вопросы учителя по содержанию прочитанного;
– формируем умение различать рассказы и стихотворения.
Символы:
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	Этапы урока
	Ход урока


	Формирование УУД,
ТОУУ

(технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний.
	Повторение.  3  1  7  2
Чтение наизусть стихотворения И. Токмаковой «Весна».


	Познавательные УУД:
1) развиваем умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов;

	ΙΙ. Совместное открытие знаний.
	· Работа над текстом. 1  7  1   2   2   1
1. Работа с текстом до чтения. 
– Ребята, как-то сыро у нас в классе стало от дождей, так хочется попасть в лето! Откроем с. 191 и начнём читать рассказ К. Паустовского «Приточная трава».

– Но сначала поупражняемся в чтении (задания в тетради I.1, 2, с. 52).

– Может быть, кто-то из вас объяснит название этого рассказа?

– А почему автор взял название в кавычки?

– Может ли помочь иллюстрация на с. 191?

– Так много загадочного уже в названии! Давайте прочитаем и уточним наши предположения.
2. Работа с текстом во время чтения.

1) Текст читает учитель. Дети следят по учебникам.

По ходу чтения 1-й части учитель останавливается, чтобы обратить внимание детей на картины природы, нарисованные словами. Здесь уместны обращения к детям: «Представьте себе эту картину», «Почувствовали запах?», «Представили?» и т.п.

По ходу чтения 2-й и 3-й частей есть смысл задавать вопросы автору:

интересно, за что же благодарят героя рассказа девушки? За что его

благодарит старушка? Почему так важно, чтобы встретилось побольше людей? Что вы можете предположить?

А при чтении 4-й части, где загадка разрешается, нужно прокомментировать слова «поверья» (приметы, в которые люди верят; то, в чём они убеждены) и «председатель сельсовета» (руководитель хозяйства в селе).

2) Вопросы после чтения:

– Раскрыл ли автор тайну названия «Приточная трава»?

– Все ли загадки разгадали автор и герои рассказа?

– Какое открытие сделали вы?

3) Повторное чтение текста рассказа.

По ходу чтения дети отмечают реплики героев. (Г – герой, Д – девушки, С – старушка, П – председатель сельсовета.)

4) Чтение 2, 3 и 4-й частей по ролям.
5) Повторное чтение 1-й части (дети читают вслух).
Вопросы:

– На сколько маленьких частей можно разделить эту большую часть? (На три.)

– Какие описания есть в этой части? (Описание старых пней и цветов.)
– Прочитайте описание старых пней.

– Можно ли внутри этого описания найти какое-то другое? (Да, описание жуков.)
– Прочитайте описание цветов.

 – Что мы делали? (Читали текст, отвечали на вопросы по тексту, выражали своё отношение к героям.)

– Какое умение формировали?  


	2) представлять информацию в виде схемы;
3) выявлять сущность, особенности объектов;
4) на основе анализа объектов делать выводы;
5) обобщать и классифицировать по признакам;

6) ориентироваться на развороте учебника;

7) находить ответы на вопросы в иллюстрации.
Регулятивные УУД:
1) развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;

2) оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

3) прогнозировать предстоящую работу (составлять план);

4) осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Коммуникативные УУД:
1) развиваем умение слушать и понимать других;

2) строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

3) оформлять свои мысли в устной форме;

4) умение работать в паре и в группах.
Личностные результаты:
1) развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции;

2) оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией;
3) формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	ΙΙΙ. Применение нового знания.


	·  Работа с текстом после чтения.  1   3    
Устные описания цветов.

– Попробуйте самостоятельно описать хорошо известные вам цветы

(ромашки, колокольчики, одуванчики).

– С чем вы можете сравнить эти цветы?

	Духовно-нравственное развитие и воспитание:

1) воспитание нравственного чувства, этического сознания и готовности совершать позитивные поступки, в том числе речевые; 

2) гражданско-патриотическое воспитание;
3) воспитание трудолюбия, способности к познанию;

	ΙV. Итог.
	– Какие открытия вы сделали сегодня на уроке?

– Как вы думаете, почему авторы учебника предложили вам прочитать этот текст?  4
	

	V. Домашнее задание (по желанию).
	1) – Попробуйте нарисовать иллюстрацию к 1-й части рассказа и пересказать 1-ю часть с помощью иллюстрации.

2) Задание II.3 в тетради, с. 52.
	4) воспитание здорового образа жизни;

5) экологическое воспитание;

6) эстетическое воспитание.



Рекомендации по оцениванию достижений учащихся
Ι. Актуализация знаний
* Отметить учеников, которые прочитали стихотворение наизусть.
ΙΙ. Совместное открытие знаний

1. Работа в учебнике

                    * Отметить учеников, которые хорошо читали и отвечали на вопросы.

2. Работа в тетради
* Отметить учеников, которые правильно выполняли задания в тетради.

ΙΙΙ. Применение нового знания.

                     * Отметить учеников, которые составили рассказ.[image: image5.png]
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